
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Heidi Reichinnek, Susanne Ferschl, 
Gökay Akbulut, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE.
– Drucksache 20/7832 –

Das Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Gesundheit – Aktueller 
Umsetzungsstand

V o r b e m e r k u n g

Zahlreiche Studien haben in den letzten Jahren die enormen Belastungen und 
Einschnitte für Kinder und Jugendliche über die Jahre der Corona-Pandemie 
belegt. Psychische Belastungen durch Isolationserfahrungen, die Konfrontati-
on mit Krankheit und Tod oder die Erfahrung, dass sich Lebensverhältnisse 
durch externe Schocks grundlegend verändern können, waren genauso ver-
breitet wie physische Belastungen durch die Krankheit selbst, aber auch man-
gelnde Möglichkeiten, sich sportlich zu betätigen. Besonders betroffen waren 
davon – wie so häufig – Kinder und Jugendliche aus sozioökomisch schlechter 
gestellten Familien (vgl. www.bmfsfj.de/resource/blob/214866/fbb00bcf0395
b4450d1037616450cfb5/ima-abschlussbericht-gesundheitliche-auswirkungen-
auf-kinder-und-jugendliche-durch-corona-data.pdf).

Kinder und Jugendliche hatten bereits vor der Corona-Pandemie das Gefühl, 
dass sie nicht in ausreichendem Maße gehört werden und dass Entscheidungen 
stets über ihre Köpfe hinweg getroffen werden (vgl. www.bpb.de/shop/zeitsch
riften/apuz/jugend-und-protest-2021/340343/was-viele-jugendliche-abfuckt/). 
Dieses Gefühl hat sich während der Corona-Pandemie noch weiter verstärkt. 
Viele Jugendliche beklagten dabei nicht nur, dass sie die sie betreffenden Ent-
scheidungen nicht mittreffen konnten, sondern klagten vor allem auch darüber, 
dass ihre Interessen nicht oder zu wenig berücksichtigt wurden. Ganze 83 Pro-
zent der Kinder und Jugendlichen sahen dies beispielsweise in einer Befra-
gung für den Kinderreport 2022 so (vgl. www.dkhw.de/fileadmin/Redaktion/
1_Unsere_Arbeit/1_Schwerpunkte/2_Kinderrechte/2.2_Kinderreport_aktuell_
und_aeltere/Kinderreport_2022/DKHW_Kinderreport_2022.pdf). Dass dem 
Problem nicht nur eine Unzufriedenheit über aktuelle Tagespolitik zugrunde 
liegt, sondern auch Frust über mangelnde Selbstwirksamkeit eine Rolle spielt, 
legt ein Ergebnis der Studie „Hört uns zu!“ nahe: Zwei Drittel der dort befrag-
ten 14- bis 24-Jährigen äußern, dass sie das Gefühl haben, Politik nicht beein-
flussen zu können (vgl. www.vodafone-stiftung.de/wp-content/uploads/2022/0
4/Jugendstudie-2022_Vodafone-Stiftung.pdf). Aus Sicht der Fragestellerinnen 
und Fragesteller sind diese Zahlen in enormem Maße besorgniserregend. 
Wenn sich solche Ohnmachtsgefühle verfestigen und ergänzt werden durch 
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den Eindruck, dass Entscheidungen permanent gegen einige Interessen getrof-
fen werden, ist die Demokratie in ihren Grundfesten in Gefahr.

Von der vorherigen Bundesregierung wurde zum Gegensteuern gegen die viel-
fältigen Folgen der Corona-Pandemie ein Corona-Aufholpaket mit einem Ge-
samtvolumen von 2 Mrd. Euro aufgelegt. An diesem gab es aus Sicht der Fra-
gestellerinnen und Fragesteller durchaus kritikwürdige Punkte – jedoch zeigte 
die Bundesregierung damit sehr klar, dass sie hier ein Problem identifiziert hat 
und diesem eine gewisse Priorität einräumen möchte. Die selbst ernannte Fort-
schrittskoalition aus SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und FDP hat mit dem 
Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Gesundheit ein Nachfolgepaket ge-
schaffen, das nur auf ein Jahr angelegt und mit 55 Mio. Euro erheblich kleiner 
ausgefallen ist – wovon noch einmal 10 Mio. Euro für das Programm „Mental 
Health Coaches“ reserviert sind. Nachdem das Zukunftspaket nun über ein 
halbes Jahr läuft, scheint es aus Sicht der Fragestellerinnen und Fragesteller 
dringend geboten, mehr über die bisherige Umsetzung des Projektes zu erfah-
ren.

 1. Wie viele Anträge wurden bislang insgesamt eingereicht?

Im Bundesprogramm „Das Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Gesund-
heit“ wurden bisher 2 718 Anträge eingereicht.

 2. Wie viele der eingereichten Anträge sind bisher bewilligt worden (bitte 
nach Fördersäule, Anträgen durch Kommunen bzw. öffentliche Träger, 
Anträgen durch freie Träger, Anträgen von Jugendlichen, unter Angabe 
von Bundesland und Landkreis bzw. kreisfreier Stadt, beantragten und 
bewilligten Summen, erreichten Kindern bzw. Jugendlichen aufschlüs-
seln)?

Es wurden bisher 677 Anträge bewilligt. Die Aufschlüsselung ist der Anlage zu 
entnehmen.* Die geplante Zahl der zu erreichbaren Kinder bzw. Jugendlichen 
beruht auf Schätzungen der Antragstellenden.

 3. Wie viele der eingereichten Anträge wurden abgelehnt (bitte nach För-
dersäule, Anträgne durch Kommunen bzw. öffentliche Träger, Anträgen 
durch freie Träger, Anträgen von Jugendlichen, unter Angabe von Bun-
desland und Landkreis bzw. kreisfreier Stadt, beantragten und bewillig-
ten Summen, erreichten Kindern bzw. Jugendlichen aufschlüsseln)?

Es wurden bisher 1 999 Anträge abgelehnt. 42 Anträge befinden sich aktuell 
noch in der Prüfung. Die Aufschlüsselung ist der Anlage zu entnehmen.*

 4. Wie viele Anträge wurden aufgrund bereits ausgeschöpfter Mittel abge-
lehnt?

 5. Auf welches Gesamtvolumen beliefen sich die beantragten Fördermittel 
derjenigen Anträge, die aufgrund von Mittelausschöpfung abgelehnt 
wurden?

Die Fragen 4 und 5 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/8007 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Im Förderfeld 1a (Projektanträge von Kindern und Jugendlichen) sind nach ak-
tuellem Stand noch Fördermittel vorhanden. Das Antragsverfahren wird spätes-
tens am 15. September 2023 geschlossen. Im Förderfeld 1b (Projektanträge von 
Trägern) wurden bisher drei zeitlich begrenzte Antragsphasen mit einge-
schränkten Fördermitteln durchgeführt. Aus diesen Antragsphasen wurden die 
qualitativ besten Anträge innerhalb des jeweiligen Fördermittelkontigents aus-
gewählt. 1 487 der 1 962 abgelehnten Anträge erfüllten nicht die formalen An-
forderungen oder verfehlten die Förderinhalte und Programmziele. Im Förder-
feld 2 (Projektanträge von kommunalen Trägern) wurden keine Anträge auf-
grund von Mittelausschöpfung abgelehnt.

 6. Wie lange dauert die Bearbeitung der Anträge jeweils von Antragsein-
gang bis zur Bescheiderteilung?

Die Bearbeitungszeit der Anträge von Antragseingang (im Förderfeld 1a und 2) 
bzw. Ende der Antragsfrist (im Förderfeld 1b) bis zur Bescheiderteilung dauert 
grundsätzlich vier Wochen.

 7. Welche Erkenntnisse hat die Bundesregierung über Rückmeldungen be-
züglich der Komplexität des Antragsprozesses?

Es gab vereinzelte Rückmeldungen von Antragstellenden, dass die Registrie-
rung, das Ausfüllen des Antragsformulars oder die Berechnung der Ausgaben, 
kompliziert seien. Für jeden dieser Schritte bietet das Programm jedoch eine 
umfassende, serviceorientierte Unterstützung. Auf der Programm-Website wer-
den Handleitungsanleitungen für die Projektdatenbank zur Verfügung gestellt. 
Ebenso werden online Informationsblätter, Leitfäden sowie FAQ zu unter-
schiedlichen Aspekten der Antragstellung bereitgestellt. Des Weiteren werden 
eine Service-Hotline, Videosprechstunden und individuelle Beratungen zur An-
tragstellung angeboten.

 8. Hat die Bundesregierung Erkenntnisse darüber, wie hoch der tatsächliche 
durchschnittliche Zeitaufwand für

a) Fachkräfte und

b) Kinder und Jugendliche

für den Prozess der Antragstellung war?

Hierzu liegen der Bundesregierung keine Erkenntnisse vor.

 9. Von wie vielen Personen bzw. Trägern wurde die Videosprechstunde 
bzw. die individuelle Beratung in Anspruch genommen, und konnten alle 
Interessentinnen und Interessenten beraten werden?

Im Förderfeld 1a gab es rund 1 300 Beratungsanlässe (Erst- sowie Folgebera-
tungen). Es wurden bisher rund 500 Jugendgruppen beraten.
Im Förderfeld 1b wurden zum Programmstart im Januar zwei digitale Informa-
tionsveranstaltungen durchgeführt, an denen insgesamt 990 Personen teil-
nahmen. Darüber hinaus nutzten 262 Träger (365 Personen) die Videosprech-
stunden sowie 307 Träger (405 Personen) die Individualsprechstunden. 56 Per-
sonen haben sowohl eine Videosprechstunde als auch eine Individualberatung 
in Anspruch genommen.
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Im Förderfeld 2 wurden vor Beginn des Antragsstarts zwei digitale Informati-
onsveranstaltungen angeboten, an denen knapp 500 Personen teilnahmen. Wäh-
rend des Antragsverfahrens gingen in etwa 3 000 Anfragen telefonisch und per 
E-Mail ein.

10. Wie viele Mittel standen insgesamt für die jeweiligen Säulen in den ein-
zelnen Bundesländern zur Verfügung, und wie viele sind aktuell noch 
verfügbar?

Es fand keine Aufteilung der Gesamtmittel nach Säulen und Bundesländern 
statt. Allerdings gab es im Förderfeld 2 Länderkontingente. Hierzu wird auf die 
Antwort zu Frage 16 verwiesen.

11. Nach welchen Kriterien wurden die Projekte bewilligt bzw. abgelehnt?

Zentrale Kriterien im Förderfeld 1 sind der Grad der Kinder- und Jugendbeteili-
gung; der Entscheidungs- und Mitbestimmungsspielraum von Kindern und 
Jugendlichen; die Erreichung von Kindern und/oder Jugendlichen, die in so ge-
nannten Risikolagen leben; die Nachvollziehbarkeit des methodischen Vorge-
hens bzw. des pädagogischen Ansatzes; sowie der nachvollziehbare Bezug der 
geplanten Maßnahmen zu den Zielen des Projektantrags.
Im Förderfeld 2 bezogen sich die Anträge nicht auf Projekte, sondern auf lokale 
Zukunftspläne, für deren Bewilligung folgende Kriterien zentral waren:
• Begründung für die Auswahl des räumlichen Geltungsbereiches,
• Darstellung der Ausgangssituation hinsichtlich bestehender Angebote und 

Beteiligungsmöglichkeiten für die Zielgruppe mit Fokus auf Kindern/
Jugendlichen in Risikolage,

• Ableitung der Bedarfe, Einbezug der Kinder/ Jugendlichen bei der Antrags-
erstellung,

• Zielformulierung und Indikation,
• Darstellung des Umsetzungskonzeptes des lokalen Zukunftsplans insbeson-

dere im Hinblick auf die aktive Beteiligung von Kindern/ Jugendlichen,
• Darstellung der Arbeitsweise des lokalen Zukunftsausschusses sowie kom-

munaler Beteiligungsformate und deren Verstetigung.

12. Wurden negativ beschiedenen Antragstellenden die Ablehnungsgründe 
transparent gemacht, und wurde gegen abgelehnte Förderungsbescheide 
der Rechtsweg eingeschlagen und Widerspruch bzw. Klage eingereicht 
(bitte detailliert ausführen)?

Allen Antragstellenden wurden die Ablehnungsgründe im Ablehnungsbescheid 
transparent gemacht. Im Förderfeld 1 gingen bisher fünf Widersprüche zu Ab-
lehnungen ein. Drei Widerspruchsverfahren wurden beendet. Es wurde bisher 
keine Klage eingereicht. Im Förderfeld 2 gingen keine Widersprüche zu Ableh-
nungen ein.

13. Welche waren die fünf häufigsten Gründe für die Ablehnung von Projek-
ten?

Die fünf häufigsten Gründe für die Ablehnung von Projekten waren:
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• Der Antrag wurde (postalisch) nicht fristgerecht eingereicht.
• Im Projekt wurden Fördermittel für (fast) ausschließlich investive Maßnah-

men (Neubau-, Erweiterungs-, Umbau-, Modernisierungs-, Sanierungs- und 
Bauunterhaltungsmaßnahmen) beantragt.

• Die erforderliche Beteiligung von Kindern und Jugendlichen wurde nicht 
deutlich.

• Das Projektvorhaben wurde nicht nachvollziehbar bzw. nicht vollständig 
beschrieben.

• Die beantragten Fördermittel standen nicht in einem angemessenen Verhält-
nis zu den geplanten Maßnahmen.

14. Welchen Projektträgern wurde mehr als ein Programm genehmigt (bitte 
nach Bundesländern aufschlüsseln und die Zahl der jeweils genehmigten 
Projekte angeben)?

Förderfeld 1a:

Projektträger Bundesland Bewilligte Projekte
Aelius Förderwerk Bayern 3
AWO Regionalverband Mitte-West-Thüringen e.V. Thüringen 2
BinG! Chorjugend e.V. Nordrhein-Westfalen 2
CITY KIDS - Verein zur Entwicklung und Förderung
von Erlebnispädagogischer Kinder- und Jugendarbeit e.V.

Sachsen 2

Hansa-Sportverein Stöckte e.V. Niedersachsen 2
JuCo Soziale Arbeit gGmbH Sachsen 3
Reit- und Fahrverein Dreiländereck e.V. Sachsen 2
Sächsische Landjugend e.V. Sachsen 2
Stuttgarter Jugendhaus gGmbH Baden-Württemberg 2
Volksmission Baden-Württemberg 2

Förderfeld 1b:

Projektträger Bundesland Bewilligten Projekte
Arbeiterwohlfahrt Bezirk Westliches Westfalen e. V. Nordrhein-Westfalen 2
AWO Regionalverband Mitte-West-Thüringen e.V. Thüringen 2
Belebte Pädagogik e.V. Hessen 2
Verein Bildung und Kultur in Belm e.V Nordrhein-Westfalen 2
Bistum Trier Rheinland-Pfalz 2
Christliches Jugenddorfwerk Deutschlands gemein-
nütziger e.V. (CJD)

Baden-Württemberg 3

Deutsche Gehörlosen Jugend e.V. Berlin 2
Diakonisches Werk des Evang. Kirchenbezirks Hochrhein Baden-Württemberg 2
FRÖBEL Bildung und Erziehung gGmbH Berlin 4
Glauchauer Berufsförderung e.V. Sachsen 2
Hertener Bürgerstiftung Nordrhein-Westfalen 2
Humanistischer Verband Deutschlands, Landesverband 
Berlin-Brandenburg KdöR

Berlin 2

JuCo Soziale Arbeit gGmbH Sachsen 3
Jugendamt / Kinderkommission Nürnberg Bayern 2
Jugendberufshilfe Essen gGmbH Hessen 2
Jugendwerk Rhede e.V. Nordrhein-Westfalen 2
Jugendzentren Köln gGmbH Nordrhein-Westfalen 2
Jumpers-Jugend mit Perspektive Hessen 2
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Projektträger Bundesland Bewilligten Projekte
Kinderhaus Nürnberg gGmbH Bayern 3
Kubus e.V. Baden-Württemberg 2
Malteser Hilfsdienst gGmbH Hessen 2
Metropolregion Rhein-Neckar GmbH Baden-Württemberg 2
Naturfreundejugend Bremen Bremen 2
Queeres Netzwerk Gifhorn e.V. Niedersachsen 2
Servicestelle Jugendbeteiligung e.V. Berlin 2
solaris Förderzentrum für Jugend und Umwelt gGmbH Sachsen 2
StuFem e.V. Baden-Württemberg 2
Stuttgarter Jugendhaus gGmbH Baden-Württemberg 2
Treberhilfe Dresden e.V. Sachsen 2
Werkhaus e.V. Nordrhein-Westfalen 3
Werkstatt Solidarität Essen gGmbH Nordrhein-Westfalen 2

Förderfeld 2:

Projektträger Bundesland Bewilligten Projekte
Landkreis Emsland Niedersachsen 5
Paritätischer Wohlfahrtsverband Nds. e.V. –
Kreisverband Cuxhaven

Niedersachsen 2

Stadt Bad Königshofen i. Grabfeld Bayern 2
Stadt Herne Nordrhein-Westfalen 2
Stadt Recklinghausen Nordrhein-Westfalen 3
Unstrut-Hainich-Kreis Thüringen 3

15. Wie viele Projekte wurden gefördert, die bereits zuvor bestanden (bitte 
nach Bundesländern aufschlüsseln und den finanziellen Rahmen ange-
ben)?

Es wurden keine Projekte gefördert, die bereits zuvor bestanden.

16. Wurde eine gleichmäßige Verteilung der finanziellen Mittel auf das Bun-
desgebiet angestrebt, wenn ja, wie wurde verfahren, um die Mittel 
gleichmäßig zu verteilen auch unter Berücksichtigung der Verteilung 
innerhalb der Bundesländer, und wenn nein, warum nicht?

Im Förderfeld 1a gibt es kein Länderkontingent, da die Kinder- und Jugendbe-
teiligung im Fokus steht. Im Förderfeld 1b wurden keine Länderkontingente 
vorgegeben. Bei der Auswahl der zur Förderung empfohlenen Anträge wurde 
jedoch über die drei bisherigen Antragsphasen hinweg die gleichmäßige Vertei-
lung der finanziellen Mittel auf das Bundesgebiet berücksichtigt.
Im Förderfeld 2 errechneten sich die Kontingente für die Bundesländer aus den 
jeweiligen Bevölkerungsanteilen der im Bundesland gemeldeten Personen 
unter 18 Jahren (mit Stand vom 31. Dezember 2021). Dabei wurde den drei 
Stadtstaaten Berlin, Bremen und Hamburg ein sog. Stadtstaatenbonus von zehn 
Prozent eingeräumt und die Kontingente dort entsprechend aufgerundet. Einge-
hende Anträge wurden zunächst innerhalb der Länderkontingente bewilligt. 
Nach Ende der Antragsfrist wurden die Kontingente aufgelöst und Antragstel-
lende aus Bundesländern, deren Kontingente erschöpft waren, konnten nachrü-
cken.
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17. Inwiefern wurden Projektmittel nach sozialen Kriterien verteilt, um be-
sonders benachteiligte Kinder und Jugendliche bzw. vulnerable Gruppen 
mit den Projekten zu erreichen?

Anliegen des Programms ist es, mit dem Zukunftspaket möglichst viele Kinder 
und Jugendliche zu erreichen, die in Risikolagen leben. Im Kontext des Pro-
gramms liegt eine Risikolage vor, wenn eines der nachfolgenden Merkmale auf 
Kinder und Jugendliche zutrifft:
• Kein Elternteil ist erwerbstätig. 
• Beide Elternteile sind gering qualifiziert (weniger als ISCED-3). 
• Das Haushaltseinkommen liegt unter der Armutsgefährdungsgrenze. 
• Sie sind in staatlicher Obhut aufgewachsen oder darin befindlich. 
• Sie weisen diagnostizierte Beeinträchtigungen ihrer physischen oder psychi-

schen Gesundheit auf, die sie längerfristig in Alltag, Schule, Ausbildung 
oder Arbeit einschränken. 

• Es besteht staatlich dokumentierter sozialpädagogischer Interventionsbe-
darf. 

Bei der Antragstellung geben die Träger im Förderfeld 1b eine Einschätzung 
ab, auf wie viel Prozent der projektteilnehmenden Kinder und Jugendlichen 
eine Risikolage zutrifft. Der Anteil der erreichten Kinder und Jugendlichen, die 
in Risikolagen leben, liegt hier aktuell bei ca. 50 Prozent.
Im Förderfeld 2 wurden Anträge mit besonderem Fokus auf benachteiligte und/
oder vulnerable Gruppen höher gewichtet berücksichtigt.
Im Förderfeld 1a wird die Risikolage der teilnehmenden Kinder und Jugend-
lichen nicht erhoben.

18. Wie viel des veranschlagten Budgets für das Zukunftspaket floss in die 
Projektförderung selbst, und wie viel in Overhead-Prozesse, die Kam-
pagne (z. B. Werbung, Öffentlichkeitsarbeit) etc. (bitte aufschlüsseln)?

Da das Bundesprogramm für 2023 noch nicht abgeschlossen ist, kann die Frage 
nach der Mittelverteilung des veranschlagten Budgets zum jetzigen Zeitpunkt 
noch nicht abschließend beantwortet werden.

19. Nach welchen Kriterien wurden die Projekte ausgewählt, die Teil der 
qualitativen Studie zum Zukunftspaket sind und waren?

Die qualitative Studie wird im Förderfeld 1 mit dem Ziel durchgeführt, eine 
möglichst große Bandbreite an Projekten und ihrer Ausgestaltung abzubilden.
Für die Evaluationsstichprobe berücksichtigt werden Projekte, die der Teil-
nahme an der Evaluation zugestimmt haben (wurde bei Antragstellung abge-
fragt) und deren Umsetzungszeitraum mit dem Erhebungszeitraum (Juni bis 
September 2023) kompatibel ist. Um die Bandbreite der Projekte abzubilden, 
wurden außerdem folgende Kriterien berücksichtigt:
• Altersgruppen,
• Projekte aus Förderfeld 1a sowie Förderfeld 1b,
• regionale Verteilung,
• Stadt-/Landverteilung,
• Thematischer Schwerpunkt (Kultur/Bewegung/Gesundheit),
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• Beteiligung von Kindern und Jugendlichen, die in Risikolage aufwachsen,
• Projektgröße (Höhe der bewilligten Fördersumme),
• Art des Trägers (organisatorische Verfasstheit, Rechtsform).
Die Bietergemeinschaft Gesellschaft für soziale Unternehmensberatung mbH 
(gsub) und die Stiftung Sozialpädagogisches Institut Berlin »Walter May« 
(SPI) übernimmt die finanzadministrative, inhaltliche und organisatorische Pro-
grammumsetzung des Bundesprogramms „Das Zukunftspaket für Bewegung, 
Kultur und Gesundheit“. Hierzu zählen die Antrags-, Zuwendungs- und Bewil-
ligungsverfahren, die Mittelverwaltung, das Prüfwesen, die Abwicklung, das 
Monitoring und das Berichtswesen ebenso wie die begleitende Beratung von 
Antragstellenden und Zuwendungsempfangenden.
Die Deutsche Kinder- und Jugendstiftung unterstützt und berät Kinder und 
Jugendliche bei der Entwicklung und Umsetzung eigener Projektideen (Förder-
feld 1a), berät Träger, die Beteiligungsvorhaben für Kinder- und Jugendliche 
umsetzen wollen (Förderfeld 1b), und prüft die Projektanträge inhaltlich. Sie 
bietet zudem Qualifizierungsformate zu Kinder- und Jugendbeteiligung für 
Träger und Kommunen an und koordiniert die Programmkommunikation.
Ausschlaggebend für die Auswahl der Organisationen waren ihre fundierte, 
langjährige Erfahrung und Expertise in der Kinder- und Jugendbeteiligung und 
-begleitung sowie der finanzadministrativen Umsetzung von Bundesprogram-
men, die es ermöglichten, das Zukunftspaket mit einem sehr kurzen zeitlichen 
Vorlauf effizient umzusetzen. Zudem waren die administrativen Rahmenbedin-
gungen für die Zusammenarbeit gegeben, um die angedachte kurze Programm-
laufzeit maximal zu nutzen.
Da das Bundesprogramm für 2023 noch nicht abgeschlossen ist, kann die Frage 
nach der Höhe der Mittel für die Organisationen zum jetzigen Zeitpunkt noch 
nicht abschließend beantwortet werden.

20. Welche Aufgaben übernehmen die „Gesellschaft für soziale Unterneh-
mensberatung“ (gsub), die Stiftung SPI und die „Deutsche Kinder- und 
Jugendstiftung“ (DKJS) im Rahmen des Zukunftspakets, in welcher 
Höhe erhalten sie Mittel dafür, nach welcher Grundlage wurden sie aus-
gewählt, und bei wem liegt die Entscheidung über die Bewilligung von 
Anträgen?

Die Bietergemeinschaft Gesellschaft für soziale Unternehmensberatung mbH 
(gsub) und die Stiftung Sozialpädagogisches Institut Berlin »Walter May« 
(SPI) übernimmt die finanzadministrative, inhaltliche und organisatorische Pro-
grammumsetzung des Bundesprogramms „Das Zukunftspaket für Bewegung, 
Kultur und Gesundheit“. Hierzu zählen die Antrags-, Zuwendungs- und Bewil-
ligungsverfahren, die Mittelverwaltung, das Prüfwesen, die Abwicklung, das 
Monitoring und das Berichtswesen ebenso wie die begleitende Beratung von 
Antragstellenden und Zuwendungsempfangenden.
Die Deutsche Kinder- und Jugendstiftung unterstützt und berät Kinder und 
Jugendliche bei der Entwicklung und Umsetzung eigener Projektideen (Förder-
feld 1a), berät Träger, die Beteiligungsvorhaben für Kinder- und Jugendliche 
umsetzen wollen (Förderfeld 1b), und prüft die Projektanträge inhaltlich. Sie 
bietet zudem Qualifizierungsformate zu Kinder- und Jugendbeteiligung für 
Träger und Kommunen an und koordiniert die Programmkommunikation.
Ausschlaggebend für die Auswahl der Organisationen waren ihre fundierte, 
langjährige Erfahrung und Expertise in der Kinder- und Jugendbeteiligung und 
-begleitung sowie der finanzadministrativen Umsetzung von Bundesprogram-
men, die es ermöglichten, das Zukunftspaket mit einem sehr kurzen zeitlichen 
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Vorlauf effizient umzusetzen. Zudem waren die administrativen Rahmenbedin-
gungen für die Zusammenarbeit gegeben, um die angedachte kurze Programm-
laufzeit maximal zu nutzen.
Da das Bundesprogramm für 2023 noch nicht abgeschlossen ist, kann die Frage 
nach der Höhe der Mittel für die Organisationen zum jetzigen Zeitpunkt noch 
nicht abschließend beantwortet werden.

21. Wie wird sichergestellt, dass auch Kinder und Jugendliche, die nicht ver-
bandlich organisiert und nicht in die Strukturen der Kinder- und Jugend-
hilfe eingebunden sind, im Rahmen des Zukunftspakets für Bewegung, 
Kultur und Gesundheit angesprochen und beteiligt werden?

Durch die Programmkommunikation sowie die Vielfalt der Trägerstrukturen 
und Projektumsetzungsorte im Förderfeld 1b wird sichergestellt, dass auch Kin-
der und Jugendliche, die nicht verbandlich organisiert und nicht in die Struktu-
ren der Kinder- und Jugendhilfe eingebunden sind, im Rahmen des Bundespro-
gramms „Das Zukunftspaketes für Bewegung, Kultur und Gesundheit“ ange-
sprochen und beteiligt werden. Unter den geförderten Projekten finden sich 
u. a. Vorhaben, die an Schulen (insbesondere Grund- und Förderschulen) und 
Kitas sowie in Gruppen des stationären Jugendwohnens umgesetzt werden.
Auch durch Angebote der sozialräumlichen Jugendarbeit, die außerhalb von 
Räumlichkeiten von Einrichtungen der Kinder- und Jugendhilfe stattfindet, 
werden Kinder und Jugendliche angesprochen, die bisher noch nicht in die 
Strukturen der Kinder- und Jugendhilfe eingebunden sind.
Im Förderfeld 2 obliegt der Zielgruppenzugang und die Ansprache von Kindern 
und Jugendlichen, insbesondere die sich in Risikolagen befinden und/oder in 
Sozialräumen mit besonderen Herausforderungen leben, den kommunalen Ju-
gendhilfestrukturen und mit diesen kooperierenden freien Trägern vor Ort (Ar-
beitsgemeinschaften nach § 78 SGB VIII).

22. Hat die Bundesregierung Erkenntnisse dazu, auf welchen Wegen die An-
tragstellenden auf die Möglichkeit der Projektförderung im Rahmen des 
Zukunftspakets aufmerksam wurden?

Hierzu liegen der Bundesregierung keine detaillierten Erkenntnisse vor. Poten-
tielle Antragstellende wurden u. a. über Multiplikatoren (Träger, Schulen u. a.), 
Social Media, Influencer und Influencerinnen, Ansprache bei Veranstaltungen, 
postalische Mailings, Informationsveranstaltungen, Pressemeldungen, News-
letter und die Homepage www.das-zukunftspaket.de angesprochen und infor-
miert.

23. Wie stellt sich das konkrete Konzept für das Programm „Mental Health 
Coaches“ dar?

Im Rahmen des Modellvorhabens werden ab Sekundarstufe I „Mental Health 
Coaches“ ab Beginn des Schuljahres 2023/24 eingesetzt. Mit dem Modellpro-
gramm können bundesweit mehrere zehntausend Kinder und Jugendliche in 
über 100 Schulen erreicht werden.
Die Fachkräfte sollen an den Schulen präventive Angebote zum Thema Ge-
sundheit und Mental Health unterbreiten, das Wissen der Schüler und Schüler-
innen über mentale Gesundheit erweitern und ihnen vermitteln, wie sie bei psy-
chischen und sozialen Problemen vertiefende Hilfs- und Beratungsangebote 
wahrnehmen und erste Kontakte herstellen können. Zudem soll das Modellvor-
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haben den Austausch und die Vernetzung der Fachkräfte fördern und aktuelle 
sowie zukünftige Bedarfe im Themenfeld Mental Health aufzeigen.
Das Modellvorhaben „Mental Health Coaches an Schulen“ wird in die Struktur 
der teilnehmenden Schulen und deren bestehende primärpräventive Maßnah-
men im Bereich „Mental Health“ sowie in die regional vorhandenen Beratungs- 
und Hilfsangebote eingebunden.

24. Wie viele Schulen profitieren in den jeweiligen Bundesländern von dem 
Programm „Mental Health Coaches“?

Insgesamt profitieren über 100 Schulen bundesweit von dem Programm. Für 
die Verteilung der Schulen auf die Bundesländer wurde ein Verteilungsschlüs-
sel angewendet. Hierfür wurde die jeweilige Anzahl der Schülerinnen und 
Schüler in den Bundesländern zu Grunde gelegt.

25. Wie und durch wen wurden die Schulen für das Programm „Mental 
Health Coaches“ ausgewählt?

Die Träger haben eine Vorauswahl an Standorten und Schulen übermittelt. Die 
finale Auswahl der Schulen wurde durch die Länder getroffen.

26. Über welche formelle Qualifikation müssen Mental Health Coaches ver-
fügen?

Die Fachkräfte müssen einen Hochschulabschluss (Bachelor, Master, Diplom) 
in den Fächern Sozialarbeit, Sozialpädagogik, Erziehungswissenschaften, Psy-
chologie oder einem vergleichbaren Fachgebiet vorweisen können.
Darüber hinaus werden die im Modellvorhaben tätigen Mental Health Coaches 
für ihre Arbeit an den Schulen durch eine verpflichtende Basisqualifikation 
vorbereitet.

27. Nach welcher Grundlage wurde der Träger für das Programm „Mental 
Health Coaches“ ausgewählt?

Um eine schnelle und effiziente Umsetzung des Programmes ab Beginn des 
Schuljahres 2023/24 zu gewährleisten, kooperiert das Bundesministerium für 
Familie, Senioren, Frauen und Jugend mit dem jahrzehntelang etablierten bun-
desweiten Netzwerk der Jugendmigrationsdienste (JMD). Die JMD-Träger-
gruppen Arbeiterwohlfahrt, Internationaler Bund, Bundesarbeitsgemeinschaft 
evangelischer Schulsozialarbeit sowie Bundesarbeitsgemeinschaft Katholischer 
Schulsozialarbeit sind auf dieser Grundlage als Träger für das Programm 
„Mental Health Coaches“ ausgewählt worden.
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28. Plant die Bundesregierung ein Nachfolgepaket zum Zukunftspaket oder 
einen Ausbau der strukturellen Förderung im Kinder- und Jugendplan 
oder geht die Bundesregierung davon aus, dass mit Abschluss des Zu-
kunftspakets die Belastungen durch Corona und seine Folgen für Kinder 
und Jugendliche wieder aufgeholt wurden?

Die Bundesregierung plant die Fortführung des Feldes 1.A aus dem Zukunfts-
paket.
Hierfür stehen im Kabinettbeschluss zum Bundeshaushalt 2024 5 Mio. Euro 
zur Verfügung.
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Anlage zu Frage 2 der Kleine  Anfrage 20/7832 

Förderfeld 1a

Postleitzahl Ort Bundesland Förderfeld Bewilligte Fördermittel Beantragte Fördermittel
Erreichte Kinder und Jugendliche 

(Planwert)

1640 Coswig Sachsen 1a 9.630,00 €                                     9.630,00 €                                       60

1640 Coswig Sachsen 1a 8.003,60 €                                     8.003,60 €                                       130

6484 Quedlinburg Sachsen-Anhalt 1a 31.005,93 €                                  32.014,40 €                                     436

17099 Galenbeck Mecklenburg-Vorpommern 1a 1.202,68 €                                     1.202,68 €                                       17

21423 Winsen (Luhe) Niedersachsen 1a 12.893,50 €                                  12.893,50 €                                     55

21423 Winsen (Luhe) Niedersachsen 1a 11.213,60 €                                  14.209,60 €                                     71

22769 Hamburg Hamburg 1a 19.881,67 €                                  19.881,67 €                                     24

10115 Berlin Berlin 1a 8.025,00 €                                     8.025,00 €                                       6025

4552 Borna Sachsen 1a 13.968,25 €                                  13.968,25 €                                     53

49777 Stavern Niedersachsen 1a 12.807,90 €                                  12.807,90 €                                     60

90443 Nürnberg Bayern 1a 18.335,52 €                                  18.335,52 €                                     70

14612 Falkensee Brandenburg 1a 99.490,00 €                                  99.490,00 €                                     1530

10719 Berlin Berlin 1a 6.779,52 €                                     6.779,52 €                                       60

14473 Potsdam Brandenburg 1a 48.364,00 €                                  48.364,00 €                                     264

35418 Buseck Hessen 1a 15.087,00 €                                  15.087,00 €                                     36

32423 Minden Nordrhein-Westfalen 1a 13.554,90 €                                  13.554,90 €                                     34

58636 Iserlohn Nordrhein-Westfalen 1a 35.862,11 €                                  38.269,26 €                                     193

44135 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1a 43.884,71 €                                  46.536,98 €                                     49

38300 Wolfenbüttel Niedersachsen 1a 5.944,92 €                                     5.944,92 €                                       20

14109 Berlin Berlin 1a 64.015,81 €                                  69.732,08 €                                     500

72070 Tübingen Baden-Württemberg 1a 5.350,00 €                                     5.350,00 €                                       101

34626 Neukirchen Hessen 1a 15.675,50 €                                  15.675,50 €                                     46

89231 Neu-Ulm Bayern 1a 36.219,50 €                                  36.219,50 €                                     92

42651 Solingen Nordrhein-Westfalen 1a 8.557,86 €                                     8.557,86 €                                       330

1609 Röderaue Sachsen 1a 9.844,00 €                                     9.844,00 €                                       100

17166 Teterow Mecklenburg-Vorpommern 1a 29.762,05 €                                  29.590,85 €                                     80

38489 Beetzendorf Sachsen-Anhalt 1a 3.174,69 €                                     3.174,69 €                                       12

27711 Osterholz-Scharmbe Niedersachsen 1a 12.472,78 €                                  12.472,78 €                                     483

2779 Hainewalde Sachsen 1a 12.616,20 €                                  12.616,20 €                                     35

24501 Neumünster Schleswig-Holstein 1a 8.955,85 €                                     8.955,85 €                                       30

1553 Großenhain Sachsen 1a 5.483,75 €                                     5.483,75 €                                       62

22765 Hamburg Hamburg 1a 9.929,60 €                                     9.929,60 €                                       275

24937 Flensburg Schleswig-Holstein 1a 22.042,00 €                                  22.042,00 €                                     509

34281 Gudensberg Hessen 1a 49.969,00 €                                  49.969,00 €                                     45

34117 Kassel Hessen 1a 53.045,25 €                                  53.794,25 €                                     1105

48565 Steinfurt Nordrhein-Westfalen 1a 8.830,18 €                                     11.826,18 €                                     139

10551 Berlin Berlin 1a 15.557,80 €                                  15.557,80 €                                     54

9212 Limbach-OberfrohnaSachsen 1a 99.737,31 €                                  100.000,00 €                                  4015

23992 Kahlenberg Mecklenburg-Vorpommern 1a 21.394,65 €                                  21.335,80 €                                     240

15306 Lietzen Brandenburg 1a 20.006,33 €                                  20.006,33 €                                     325

21029 Hamburg Hamburg 1a 1.679,26 €                                     1.679,26 €                                       40

66557 Illingen Saarland 1a 13.428,50 €                                  13.428,50 €                                     279

90443 Nürnberg Bayern 1a 12.361,71 €                                  13.431,71 €                                     64

39307 Genthin Sachsen-Anhalt 1a 3.917,27 €                                     3.455,03 €                                       186

85716 Unterschleißheim Bayern 1a 12.519,00 €                                  12.519,00 €                                     44

88454 Hochdorf Baden-Württemberg 1a 11.044,20 €                                  6.764,20 €                                       241

37214 Witzenhausen Hessen 1a 41.523,49 €                                  41.523,49 €                                     167

76131 Karlsruhe Baden-Württemberg 1a 5.735,20 €                                     5.735,20 €                                       21

44139 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1a 13.944,24 €                                  13.944,24 €                                     43

6110 Halle Sachsen-Anhalt 1a 11.133,78 €                                  11.638,82 €                                     84

4109 Leipzig Sachsen 1a 62.447,37 €                                  62.447,37 €                                     740

70597 Stuttgart Baden-Württemberg 1a 9.159,20 €                                     9.747,70 €                                       42

54290 Trier Rheinland-Pfalz 1a 15.381,70 €                                  15.745,50 €                                     126

10627 Berlin Berlin 1a 13.695,87 €                                  13.695,87 €                                     57

42897 Remscheid Nordrhein-Westfalen 1a 19.208,64 €                                  19.208,64 €                                     48

9112 Chemnitz Sachsen 1a 3.413,30 €                                     4.483,30 €                                       49

33161 Hövelhof Nordrhein-Westfalen 1a 2.062,96 €                                     2.062,96 €                                       20

27356 Rotenburg (Wümme Niedersachsen 1a 5.269,00 €                                     5.269,00 €                                       2114

65468 Trebur Hessen 1a 7.201,10 €                                     7.201,10 €                                       160

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1a 12.957,70 €                                  12.957,70 €                                     46

1640 Coswig Sachsen 1a 25.145,00 €                                  25.145,00 €                                     21

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1a 1.658,50 €                                     1.658,50 €                                       356

22763 Hamburg Hamburg 1a 12.294,30 €                                  12.294,30 €                                     44

1609 Gröditz Sachsen 1a 11.984,00 €                                  11.984,00 €                                     55

4277 Leipzig Sachsen 1a 10.642,76 €                                  10.642,76 €                                     155

16845 Sieversdorf-HohenofBrandenburg 1a 27.755,80 €                                  27.755,80 €                                     48

7743 Jena Thüringen 1a 23.681,35 €                                  23.681,35 €                                     1710

21033 Hamburg Hamburg 1a 12.610,39 €                                  12.610,39 €                                     56

69117 Heidelberg Baden-Württemberg 1a 42.018,90 €                                  42.018,90 €                                     220

21244 Buchholz Niedersachsen 1a 10.573,05 €                                  13.142,11 €                                     60



16248 Lunow-StolzenhagenBrandenburg 1a 13.725,96 €                                  13.725,96 €                                     17

44139 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1a 13.887,53 €                                  13.566,53 €                                     23

89343 Jettingen-Scheppach Bayern 1a 5.662,55 €                                     5.662,55 €                                       55

8064 Zwickau Sachsen 1a 76.443,21 €                                  82.906,65 €                                     165

90443 Nürnberg Bayern 1a 6.675,73 €                                     6.675,73 €                                       16

7745 Jena Thüringen 1a 3.049,50 €                                     3.049,50 €                                       18

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1a 8.228,30 €                                     8.228,30 €                                       106

7745 Jena Thüringen 1a 10.132,90 €                                  10.132,90 €                                     33

6526 Sangerhausen Sachsen-Anhalt 1a 44.447,80 €                                  44.447,80 €                                     56

98597 Breitungen Thüringen 1a 13.642,50 €                                  13.642,50 €                                     25

14467 Potsdam Brandenburg 1a 8.424,11 €                                     8.424,11 €                                       27

99427 Weimar Thüringen 1a 12.412,00 €                                  12.412,00 €                                     117

21706 Drochtersen Niedersachsen 1a 31.051,40 €                                  31.051,40 €                                     1003

33602 Bielefeld Nordrhein-Westfalen 1a 3.135,10 €                                     3.135,10 €                                       19

1097 Dresden Sachsen 1a 19.670,47 €                                  19.688,00 €                                     40

9114 Chemnitz Sachsen 1a 2.666,44 €                                     2.666,44 €                                       33

66620 Nonnweiler Saarland 1a 7.490,00 €                                     7.490,00 €                                       500

85354 Freising Bayern 1a 28.016,09 €                                  28.016,09 €                                     114

51465 Bergisch Gladbach Nordrhein-Westfalen 1a 12.651,68 €                                  12.651,68 €                                     13

99427 Weimar Thüringen 1a 11.235,00 €                                  11.235,00 €                                     47

23909 Ratzeburg Schleswig-Holstein 1a 93.528,17 €                                  99.993,64 €                                     10006

4277 Leipzig Sachsen 1a 9.111,05 €                                     9.111,05 €                                       310

49090 Osnabrück Niedersachsen 1a 6.997,80 €                                     7.254,60 €                                       59

50997 Köln Nordrhein-Westfalen 1a 8.545,23 €                                     8.545,23 €                                       33

2906 Niesky Sachsen 1a 4.761,50 €                                     5.885,00 €                                       27

9419 Thum Sachsen 1a 48.316,25 €                                  49.487,50 €                                     27

22047 Hamburg Hamburg 1a 24.924,71 €                                  24.924,71 €                                     12002

7318 Saalfeld Thüringen 1a 4.215,80 €                                     4.215,80 €                                       15

2779 Hainewalde Sachsen 1a 6.759,99 €                                     6.759,99 €                                       15

1097 Dresden Sachsen 1a 9.817,25 €                                     9.817,25 €                                       50

91330 Eggolsheim Bayern 1a 5.339,30 €                                     5.264,40 €                                       50

71149 Bondorf Baden-Württemberg 1a 15.943,00 €                                  15.943,00 €                                     98

71364 Winnenden Baden-Württemberg 1a 8.720,50 €                                     8.720,50 €                                       35

71364 Winnenden Baden-Württemberg 1a 7.222,50 €                                     7.222,50 €                                       50

19053 Schwerin Mecklenburg-Vorpommern 1a 4.951,96 €                                     4.951,96 €                                       220

9599 Freiberg Sachsen 1a 6.872,70 €                                     6.872,70 €                                       59

2763 Zittau Sachsen 1a 41.730,00 €                                  41.730,00 €                                     160

90443 Nürnberg Bayern 1a 9.148,50 €                                     9.148,50 €                                       28

18273 Güstrow Mecklenburg-Vorpommern 1a 22.608,54 €                                  23.223,49 €                                     174

37284 Waldkappel Hessen 1a 21.961,75 €                                  21.381,81 €                                     38

49080 Osnabrück Niedersachsen 1a 4.818,75 €                                     4.818,75 €                                       28



Förderfeld 1b

Postleitzahl Ort Bundesland Förderfeld Bewilligte Fördermittel Beantragte Fördermittel
Erreichte Kinder und Jugendliche 

(Planwert)

1640 Coswig Sachsen 1b 42.265,00 €                                    42.265,00 €                                       165

67059 Ludwigshafen am Rhein Rheinland-Pfalz 1b 90.065,52 €                                    99.990,49 €                                       1660

1640 Coswig Sachsen 1b 18.991,76 €                                    20.336,52 €                                       23

34560 Fritzlar Hessen 1b 7.222,50 €                                       7.222,50 €                                         110

99427 Weimar Thüringen 1b 57.436,87 €                                    53.902,57 €                                       270

1640 Coswig Sachsen 1b 19.046,00 €                                    19.046,00 €                                       220

10405 Berlin Berlin 1b 97.530,50 €                                    97.530,50 €                                       129

1219 Dresden Sachsen 1b 22.360,86 €                                    22.406,11 €                                       25

89518 Heidenheim Baden-Württemberg 1b 70.528,78 €                                    79.195,78 €                                       210

45657 Recklinghausen Nordrhein-Westfalen 1b 94.696,61 €                                    96.612,14 €                                       231

60389 Frankfurt am Main Hessen 1b 17.294,34 €                                    20.849,36 €                                       110

42657 Solingen Nordrhein-Westfalen 1b 67.933,94 €                                    73.802,35 €                                       120

72108 Rottenburg Baden-Württemberg 1b 31.870,05 €                                    31.870,05 €                                       62

23845 Wakendorf I Schleswig-Holstein 1b 91.083,71 €                                    92.512,20 €                                       118

72762 Reutlingen Baden-Württemberg 1b 13.642,50 €                                    13.642,50 €                                       8

22765 Hamburg Hamburg 1b 39.058,17 €                                    39.058,17 €                                       100

18107 Rostock Mecklenburg-Vorpommern 1b 82.821,98 €                                    91.295,57 €                                       665

31515 Wunstorf Niedersachsen 1b 41.980,98 €                                    42.683,47 €                                       242

88131 Lindau Bayern 1b 16.940,58 €                                    16.940,58 €                                       21

90443 Nürnberg Bayern 1b 9.118,54 €                                       9.118,54 €                                         45

52355 Düren Nordrhein-Westfalen 1b 76.502,86 €                                    76.505,00 €                                       550

1127 Dresden Sachsen 1b 24.692,95 €                                    25.541,63 €                                       85

3046 Cottbus Brandenburg 1b 24.535,10 €                                    24.535,10 €                                       435

80337 München Bayern 1b 24.409,91 €                                    29.743,07 €                                       72

1589 Riesa Sachsen 1b 17.612,15 €                                    17.600,21 €                                       60

38100 Braunschweig Niedersachsen 1b 84.369,50 €                                    84.369,50 €                                       286

70178 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 67.136,63 €                                    70.864,60 €                                       245

6493 Ballenstedt Sachsen-Anhalt 1b 14.725,88 €                                    14.725,88 €                                       35

70734 Fellbach Baden-Württemberg 1b 72.802,80 €                                    72.802,80 €                                       1130

99974 Mühlhausen Thüringen 1b 27.820,00 €                                    27.820,00 €                                       46

10245 Berlin Berlin 1b 62.361,84 €                                    64.805,30 €                                       85

1833 Stolpen Sachsen 1b 91.736,74 €                                    72.476,74 €                                       154

26197 Großenkneten Niedersachsen 1b 80.209,32 €                                    65.649,32 €                                       398

12203 Berlin Berlin 1b 87.958,28 €                                    89.670,28 €                                       2004

6246 Bad Lauchstädt Sachsen-Anhalt 1b 27.472,25 €                                    27.472,25 €                                       190

10829 Berlin Berlin 1b 75.203,56 €                                    76.312,22 €                                       60

6502 Thale Sachsen-Anhalt 1b 36.176,70 €                                    39.921,70 €                                       70

50226 Frechen Nordrhein-Westfalen 1b 94.352,26 €                                    98.561,36 €                                       140

9116 Chemnitz Sachsen 1b 30.570,69 €                                    30.570,69 €                                       270

34466 Wolfhagen Hessen 1b 22.951,50 €                                    22.951,50 €                                       85

1099 Dresden Sachsen 1b 59.823,70 €                                    59.823,70 €                                       210

10317 Berlin Berlin 1b 44.030,72 €                                    43.369,59 €                                       50

54290 Trier Rheinland-Pfalz 1b 13.782,84 €                                    13.782,84 €                                       125

44135 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 40.217,02 €                                    41.120,10 €                                       2762

33034 Brakel Nordrhein-Westfalen 1b 33.910,75 €                                    33.802,59 €                                       105

9228 Chemnitz Sachsen 1b 50.300,70 €                                    50.300,70 €                                       60

45355 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 32.368,16 €                                    32.368,16 €                                       96

68219 Mannheim Baden-Württemberg 1b 20.380,45 €                                    20.380,45 €                                       9

76751 Jockgrim Rheinland-Pfalz 1b 27.524,86 €                                    27.524,86 €                                       175

63065 Offenbach am Main Hessen 1b 40.039,28 €                                    41.149,36 €                                       75

47051 Duisburg Nordrhein-Westfalen 1b 40.071,50 €                                    40.071,50 €                                       230

9116 Chemnitz Sachsen 1b 15.242,96 €                                    15.242,96 €                                       68

33617 Bielefeld Nordrhein-Westfalen 1b 19.246,63 €                                    16.860,14 €                                       130

60312 Frankfurt am Main Hessen 1b 96.008,65 €                                    96.961,45 €                                       55

92637 Weiden Bayern 1b 46.462,61 €                                    46.462,61 €                                       152

10405 Berlin Berlin 1b 49.391,20 €                                    49.391,20 €                                       636

45128 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 4.012,50 €                                       4.012,50 €                                         18

7333 Unterwellenborn Thüringen 1b 98.914,28 €                                    99.984,28 €                                       921

90443 Nürnberg Bayern 1b 3.210,00 €                                       3.210,00 €                                         35

51063 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 62.958,80 €                                    62.958,80 €                                       1010

2906 Niesky Sachsen 1b 40.125,00 €                                    40.125,00 €                                       142

45468 Mülheim an der Ruhr Nordrhein-Westfalen 1b 56.603,00 €                                    56.603,00 €                                       70

22299 Hamburg Hamburg 1b 95.747,63 €                                    95.323,91 €                                       315

45326 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 58.993,38 €                                    70.905,05 €                                       212

10367 Berlin Berlin 1b 96.677,94 €                                    99.312,33 €                                       115

50674 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 61.111,99 €                                    68.113,86 €                                       210

52070 Aachen Nordrhein-Westfalen 1b 87.484,38 €                                    91.427,43 €                                       200

99423 Weimar Thüringen 1b 46.912,01 €                                    51.237,46 €                                       30

50825 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 8.500,68 €                                       9.128,41 €                                         63

47799 Krefeld Nordrhein-Westfalen 1b 4.301,40 €                                       4.301,40 €                                         25

21682 Stade Niedersachsen 1b 100.000,00 €                                  100.000,00 €                                     450

98574 Schmalkalden Thüringen 1b 47.204,92 €                                    47.204,92 €                                       185

23552 Lübeck Schleswig-Holstein 1b 80.944,43 €                                    80.944,43 €                                       357



12679 Berlin Berlin 1b 69.765,21 €                                    71.581,62 €                                       50

74523 Schwäbisch Hall Baden-Württemberg 1b 55.006,41 €                                    63.926,47 €                                       265

34119 Kassel Hessen 1b 53.766,22 €                                    55.085,75 €                                       30

47051 Duisburg Nordrhein-Westfalen 1b 88.823,87 €                                    92.271,45 €                                       175

44793 Bochum Nordrhein-Westfalen 1b 99.929,44 €                                    99.929,44 €                                       475

1737 Tharandt Sachsen 1b 20.770,84 €                                    19.377,70 €                                       29

66117 Saarbrücken Saarland 1b 12.010,75 €                                    12.010,75 €                                       160

8371 Glauchau Sachsen 1b 8.346,00 €                                       8.346,00 €                                         72

81669 München Bayern 1b 42.114,48 €                                    38.904,31 €                                       40

21033 Hamburg Hamburg 1b 97.902,25 €                                    100.000,00 €                                     120

34560 Fritzlar Hessen 1b 3.391,90 €                                       3.391,90 €                                         64

23554 Lübeck Schleswig-Holstein 1b 67.002,95 €                                    87.677,88 €                                       135

10245 Berlin Berlin 1b 82.256,25 €                                    84.262,50 €                                       89

13357 Berlin Berlin 1b 99.875,50 €                                    99.994,27 €                                       70

42107 Wuppertal Nordrhein-Westfalen 1b 13.140,67 €                                    13.140,67 €                                       145

18146 Rostock Mecklenburg-Vorpommern 1b 7.901,95 €                                       7.901,95 €                                         38

23898 Labenz Schleswig-Holstein 1b 52.687,69 €                                    54.780,62 €                                       232

44805 Bochum Nordrhein-Westfalen 1b 63.419,88 €                                    63.927,19 €                                       145

10967 Berlin Berlin 1b 34.669,86 €                                    34.669,86 €                                       82

18057 Rostock Mecklenburg-Vorpommern 1b 82.756,50 €                                    82.788,60 €                                       310

74372 Sersheim Baden-Württemberg 1b 46.662,26 €                                    49.220,00 €                                       85

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 86.038,70 €                                    86.038,70 €                                       1490

45891 Gelsenkirchen Nordrhein-Westfalen 1b 45.977,90 €                                    45.977,90 €                                       225

14482 Potsdam Brandenburg 1b 47.563,64 €                                    47.563,64 €                                       259

59494 Soest Nordrhein-Westfalen 1b 66.340,00 €                                    66.340,00 €                                       3235

45701 Herten Nordrhein-Westfalen 1b 3.852,00 €                                       3.852,00 €                                         25

45136 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 3.103,00 €                                       3.103,00 €                                         20

96114 Hirschaid Bayern 1b 96.894,09 €                                    99.572,55 €                                       206

19053 Schwerin Mecklenburg-Vorpommern 1b 10.098,50 €                                    10.098,50 €                                       2620

81671 München Bayern 1b 99.831,21 €                                    99.809,14 €                                       88

44625 Herne Nordrhein-Westfalen 1b 21.661,17 €                                    23.054,39 €                                       45

64283 Darmstadt Hessen 1b 16.456,60 €                                    16.456,60 €                                       46

23795 Bad Segeberg Schleswig-Holstein 1b 68.815,25 €                                    67.210,25 €                                       720

25337 Elmshorn Schleswig-Holstein 1b 15.900,20 €                                    16.720,68 €                                       14

30159 Hannover Niedersachsen 1b 78.782,82 €                                    85.987,93 €                                       119

34117 Kassel Hessen 1b 63.771,90 €                                    68.729,10 €                                       130

45701 Herten Nordrhein-Westfalen 1b 3.937,60 €                                       3.937,60 €                                         28

50676 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 33.559,52 €                                    33.559,52 €                                       114

73061 Ebersbach Baden-Württemberg 1b 11.579,54 €                                    11.579,54 €                                       27

49074 Osnabrück Niedersachsen 1b 87.435,83 €                                    87.435,83 €                                       44

40231 Düsseldorf Nordrhein-Westfalen 1b 43.848,60 €                                    40.248,60 €                                       205

10997 Berlin Berlin 1b 98.415,67 €                                    98.415,67 €                                       51

26802 Moormerland Niedersachsen 1b 18.774,63 €                                    19.347,09 €                                       20

39104 Magdeburg Sachsen-Anhalt 1b 94.066,00 €                                    100.000,00 €                                     101

66424 Homburg Saarland 1b 43.723,76 €                                    48.356,76 €                                       50

46238 Bottrop Nordrhein-Westfalen 1b 30.507,91 €                                    30.853,96 €                                       82

50676 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 69.657,00 €                                    69.657,00 €                                       62

87527 Sonthofen Bayern 1b 16.935,57 €                                    18.058,70 €                                       36

66115 Saarbrücken Saarland 1b 10.165,00 €                                    10.165,00 €                                       60

70178 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 89.215,53 €                                    94.763,07 €                                       520

47799 Krefeld Nordrhein-Westfalen 1b 3.959,00 €                                       3.959,00 €                                         19

79106 Freiburg Baden-Württemberg 1b 13.244,59 €                                    13.635,46 €                                       97

66663 Merzig Saarland 1b 96.077,10 €                                    98.174,51 €                                       270

51143 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 70.985,96 €                                    76.984,53 €                                       530

50737 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 55.272,57 €                                    55.272,57 €                                       233

47799 Krefeld Nordrhein-Westfalen 1b 2.675,00 €                                       2.675,00 €                                         26

44787 Bochum Nordrhein-Westfalen 1b 27.520,06 €                                    33.028,91 €                                       1412

6484 Quedlinburg Sachsen-Anhalt 1b 3.998,59 €                                       3.998,59 €                                         40

38518 Gifhorn Niedersachsen 1b 12.294,30 €                                    12.294,30 €                                       210

3044 Cottbus Brandenburg 1b 10.178,38 €                                    10.178,38 €                                       17

4916 Herzberg Brandenburg 1b 22.048,42 €                                    22.048,42 €                                       42

42285 Wuppertal Nordrhein-Westfalen 1b 18.532,40 €                                    18.532,40 €                                       19

14712 Rathenow Brandenburg 1b 97.594,70 €                                    99.627,70 €                                       640

39104 Magdeburg Sachsen-Anhalt 1b 19.694,73 €                                    19.694,73 €                                       17

23554 Lübeck Schleswig-Holstein 1b 82.988,59 €                                    87.038,29 €                                       87

42897 Remscheid Nordrhein-Westfalen 1b 9.049,53 €                                       9.049,53 €                                         24

18057 Rostock Mecklenburg-Vorpommern 1b 24.176,50 €                                    26.220,87 €                                       30

65207 Wiesbaden Hessen 1b 19.663,91 €                                    20.015,40 €                                       1580

73033 Göppingen Baden-Württemberg 1b 8.412,07 €                                       9.246,63 €                                         95

24114 Kiel Schleswig-Holstein 1b 14.730,22 €                                    15.000,00 €                                       15

26316 Varel Niedersachsen 1b 40.625,21 €                                    40.625,21 €                                       143

60329 Frankfurt Hessen 1b 6.842,78 €                                       7.770,24 €                                         63

50825 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 7.554,20 €                                       7.554,20 €                                         72

12059 Berlin Berlin 1b 82.534,21 €                                    83.391,89 €                                       105

10435 Berlin Berlin 1b 43.086,13 €                                    43.913,61 €                                       165

54290 Trier Rheinland-Pfalz 1b 32.065,25 €                                    32.065,25 €                                       30



10717 Berlin Berlin 1b 92.487,35 €                                    99.955,64 €                                       115

56179 Vallendar Rheinland-Pfalz 1b 19.698,95 €                                    19.698,95 €                                       50

75175 Pforzheim Baden-Württemberg 1b 19.217,20 €                                    19.217,20 €                                       31

10319 Berlin Berlin 1b 28.547,60 €                                    28.547,60 €                                       133

6110 Halle (Saale) Sachsen-Anhalt 1b 39.750,50 €                                    39.750,50 €                                       40

59065 Hamm Nordrhein-Westfalen 1b 37.289,50 €                                    37.289,50 €                                       43

90443 Nürnberg Bayern 1b 1.658,50 €                                       1.551,50 €                                         19

44139 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 60.320,31 €                                    63.685,29 €                                       178

13355 Berlin Berlin 1b 97.842,22 €                                    100.000,00 €                                     565

76137 Karlsruhe Baden-Württemberg 1b 17.185,22 €                                    17.185,22 €                                       55

57072 Siegen Nordrhein-Westfalen 1b 5.307,20 €                                       5.307,20 €                                         27

10115 Berlin Berlin 1b 100.000,00 €                                  99.755,85 €                                       100

83026 Rosenheim Bayern 1b 80.278,13 €                                    94.859,42 €                                       70

10115 Berlin Berlin 1b 20.494,74 €                                    21.082,94 €                                       17

55129 Mainz Rheinland-Pfalz 1b 44.833,00 €                                    43.549,00 €                                       90

55129 Mainz Rheinland-Pfalz 1b 27.188,70 €                                    27.188,70 €                                       75

10179 Berlin Berlin 1b 24.542,50 €                                    24.542,50 €                                       120

66401 Homburg Saarland 1b 75.789,62 €                                    76.602,27 €                                       462

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 63.535,50 €                                    63.535,50 €                                       112

86159 Augsburg Bayern 1b 97.386,26 €                                    98.098,46 €                                       171

21109 Hamburg Hamburg 1b 44.084,00 €                                    44.940,00 €                                       290

45772 Marl Nordrhein-Westfalen 1b 5.514,68 €                                       5.573,53 €                                         50

22119 Hamburg Hamburg 1b 87.063,00 €                                    99.448,35 €                                       72

44625 Herne Nordrhein-Westfalen 1b 25.685,09 €                                    27.197,20 €                                       55

54290 Trier Rheinland-Pfalz 1b 67.944,26 €                                    70.478,43 €                                       186

44139 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 13.939,96 €                                    13.717,40 €                                       36

87700 Memmingen Bayern 1b 92.555,67 €                                    99.759,06 €                                       360

51063 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 91.475,20 €                                    91.614,64 €                                       79

49439 Steinfeld (Oldenburg) Niedersachsen 1b 6.820,18 €                                       6.820,18 €                                         361

42107 Wuppertal Nordrhein-Westfalen 1b 8.132,00 €                                       8.132,00 €                                         46

38304 Wolfenbüttel Niedersachsen 1b 4.922,00 €                                       4.922,00 €                                         48

2625 Bautzen Sachsen 1b 34.575,50 €                                    34.575,50 €                                       350

99427 Weimar Thüringen 1b 24.519,05 €                                    24.519,05 €                                       270

6484 Quedlinburg Sachsen-Anhalt 1b 32.473,43 €                                    32.765,22 €                                       415

79761 Waldshut-Tiengen Baden-Württemberg 1b 48.371,51 €                                    50.709,15 €                                       121

28195 Bremen Bremen 1b 9.424,43 €                                       11.841,86 €                                       95

46414 Rhede Nordrhein-Westfalen 1b 7.143,32 €                                       9.089,04 €                                         16

7381 Pößneck Thüringen 1b 28.141,00 €                                    30.281,00 €                                       13

13187 Berlin Berlin 1b 58.778,49 €                                    74.470,88 €                                       57

68169 Mannheim Baden-Württemberg 1b 49.275,51 €                                    62.807,86 €                                       114

21706 Drochtersen Niedersachsen 1b 99.436,17 €                                    99.436,17 €                                       184

38518 Gifhorn Niedersachsen 1b 5.350,00 €                                       5.350,00 €                                         153

40219 Düsseldorf Nordrhein-Westfalen 1b 6.273,58 €                                       6.273,58 €                                         17

75378 Bad Liebenzell Baden-Württemberg 1b 28.509,34 €                                    42.513,25 €                                       42

58636 Iserlohn Nordrhein-Westfalen 1b 48.321,36 €                                    50.949,27 €                                       107

72810 Gomaringen Baden-Württemberg 1b 32.752,70 €                                    34.026,00 €                                       764

22145 Hamburg Hamburg 1b 7.918,00 €                                       7.918,00 €                                         58

50827 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 61.753,41 €                                    66.635,12 €                                       115

68161 Mannheim Baden-Württemberg 1b 99.975,45 €                                    99.933,72 €                                       808

4229 Leipzig Sachsen 1b 6.836,06 €                                       6.836,06 €                                         25

13353 Berlin Berlin 1b 61.562,61 €                                    61.562,61 €                                       40

4600 Altenburg Thüringen 1b 96.107,40 €                                    97.220,20 €                                       862

22081 Hamburg Hamburg 1b 64.015,17 €                                    64.715,17 €                                       415

8525 Plauen Sachsen 1b 12.437,61 €                                    12.266,41 €                                       33

68161 Mannheim Baden-Württemberg 1b 94.630,80 €                                    97.127,47 €                                       518

46414 Rhede Nordrhein-Westfalen 1b 15.627,55 €                                    15.627,55 €                                       33

29525 Uelzen Niedersachsen 1b 16.050,00 €                                    15.750,40 €                                       28

61440 Oberursel Hessen 1b 82.208,10 €                                    82.208,10 €                                       45

58509 Lüdenscheid Nordrhein-Westfalen 1b 6.723,88 €                                       6.723,88 €                                         256

12345 Berlin Berlin 1b 20.161,40 €                                    27.920,85 €                                       255

14770 Brandenburg Brandenburg 1b 3.531,00 €                                       3.531,00 €                                         55

45772 Marl Nordrhein-Westfalen 1b 5.080,26 €                                       5.017,13 €                                         50

76133 Karlsruhe Baden-Württemberg 1b 37.026,76 €                                    37.244,00 €                                       880

53113 Bonn Nordrhein-Westfalen 1b 13.757,33 €                                    14.457,84 €                                       645

47803 Krefeld Nordrhein-Westfalen 1b 11.363,40 €                                    11.363,40 €                                       45

67549 Worms Rheinland-Pfalz 1b 47.258,21 €                                    47.258,21 €                                       551

28195 Bremen Bremen 1b 13.378,34 €                                    13.378,34 €                                       25

15230 Frankfurt (Oder) Brandenburg 1b 5.564,00 €                                       5.564,00 €                                         50

37077 Göttingen Niedersachsen 1b 98.160,20 €                                    97.644,05 €                                       348

44135 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 43.544,09 €                                    43.558,02 €                                       12

33615 Bielefeld Nordrhein-Westfalen 1b 16.489,73 €                                    17.279,39 €                                       40

48282 Emsdetten Nordrhein-Westfalen 1b 7.194,68 €                                       7.194,68 €                                         115

13469 Berlin Berlin 1b 99.961,41 €                                    99.961,41 €                                       5198

10178 Berlin Berlin 1b 9.576,50 €                                       9.576,50 €                                         50

10178 Berlin Berlin 1b 8.185,50 €                                       8.185,50 €                                         42

71522 Backnang Baden-Württemberg 1b 54.705,89 €                                    54.705,89 €                                       80



23758 Oldenburg Schleswig-Holstein 1b 33.209,46 €                                    33.209,46 €                                       126

28203 Bremen Bremen 1b 76.177,19 €                                    80.562,38 €                                       250

24105 Kiel Schleswig-Holstein 1b 37.667,30 €                                    39.701,13 €                                       115

84478 Waldkraiburg Bayern 1b 42.259,09 €                                    40.613,65 €                                       190

34516 Vöhl Hessen 1b 30.405,88 €                                    31.047,88 €                                       30

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 67.557,53 €                                    67.557,53 €                                       1650

10178 Berlin Berlin 1b 30.855,48 €                                    31.227,67 €                                       180

14059 Berlin Berlin 1b 9.544,40 €                                       10.058,00 €                                       95

9385 Lugau Sachsen 1b 33.672,26 €                                    33.672,26 €                                       160

61231 Bad Nauheim Hessen 1b 9.934,58 €                                       10.636,50 €                                       330

54296 Trier Rheinland-Pfalz 1b 32.757,40 €                                    38.136,55 €                                       360

38118 Braunschweig Niedersachsen 1b 95.998,44 €                                    98.379,98 €                                       824

44147 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 15.087,00 €                                    15.087,00 €                                       80

9366 Stollberg Sachsen 1b 6.562,10 €                                       6.562,10 €                                         30

14199 Berlin Berlin 1b 67.228,53 €                                    70.719,94 €                                       62

73061 Ebersbach Baden-Württemberg 1b 21.849,40 €                                    21.849,40 €                                       25

1796 Pirna Sachsen 1b 7.885,22 €                                       7.885,22 €                                         95

17309 Fahrenwalde Mecklenburg-Vorpommern 1b 48.884,74 €                                    50.592,81 €                                       124

25872 Ostenfeld Schleswig-Holstein 1b 21.400,00 €                                    25.680,00 €                                       80

72764 Reutlingen Baden-Württemberg 1b 21.553,95 €                                    21.563,28 €                                       44

68169 Mannheim Baden-Württemberg 1b 81.434,75 €                                    81.492,61 €                                       98

6193 Wettin-Löbejün Sachsen-Anhalt 1b 80.934,66 €                                    79.780,70 €                                       54

40227 Düsseldorf Nordrhein-Westfalen 1b 13.910,00 €                                    13.910,00 €                                       310

70771 Leinfelden-Echterdingen Baden-Württemberg 1b 23.961,01 €                                    23.565,11 €                                       20

73061 Ebersbach Baden-Württemberg 1b 18.773,15 €                                    18.773,15 €                                       26

80686 München Bayern 1b 40.039,40 €                                    40.039,40 €                                       60

12589 Berlin Berlin 1b 19.069,32 €                                    19.069,32 €                                       70

12053 Berlin Berlin 1b 92.015,65 €                                    98.261,01 €                                       140

10999 Berlin Berlin 1b 84.115,34 €                                    89.903,86 €                                       170

10178 Berlin Berlin 1b 46.331,00 €                                    46.331,00 €                                       299

14943 Luckenwalde Brandenburg 1b 12.862,71 €                                    17.308,60 €                                       27

6268 Ziegelroda Sachsen-Anhalt 1b 10.255,50 €                                    10.255,50 €                                       65

8359 Breitenbrunn Sachsen 1b 44.239,27 €                                    46.532,11 €                                       70

10179 Berlin Berlin 1b 82.484,10 €                                    83.484,10 €                                       500

20357 Hamburg Hamburg 1b 97.168,78 €                                    100.000,00 €                                     500

39124 Magdeburg Sachsen-Anhalt 1b 84.871,43 €                                    86.189,67 €                                       400

34125 Kassel Hessen 1b 20.990,95 €                                    27.000,00 €                                       96

23730 Neustadt Schleswig-Holstein 1b 86.081,50 €                                    93.119,96 €                                       287

1097 Dresden Sachsen 1b 26.514,60 €                                    26.514,60 €                                       58

44801 Bochum Nordrhein-Westfalen 1b 6.469,22 €                                       6.469,22 €                                         21

70176 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 57.138,88 €                                    63.833,71 €                                       52

10115 Berlin Berlin 1b 26.804,66 €                                    26.804,66 €                                       435

60329 Frankfurt am Main Hessen 1b 98.070,39 €                                    100.000,00 €                                     36

18299 Laage Mecklenburg-Vorpommern 1b 47.550,80 €                                    47.550,80 €                                       180

4277 Leipzig Sachsen 1b 10.871,20 €                                    10.871,20 €                                       140

10997 Berlin Berlin 1b 99.617,00 €                                    99.991,50 €                                       270

30451 Hannover Niedersachsen 1b 28.141,46 €                                    31.451,28 €                                       670

10179 Berlin Berlin 1b 95.421,75 €                                    98.890,63 €                                       80

13593 Berlin Berlin 1b 51.843,13 €                                    55.190,60 €                                       35

4103 Leipzig Sachsen 1b 1.337,59 €                                       1.337,59 €                                         18

12059 Berlin Berlin 1b 99.210,51 €                                    99.210,51 €                                       116

44147 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 50.565,12 €                                    54.149,15 €                                       45

57610 Altenkirchen Rheinland-Pfalz 1b 42.265,00 €                                    42.265,00 €                                       136

12045 Berlin Berlin 1b 8.214,39 €                                       8.214,39 €                                         30

13125 Berlin Berlin 1b 91.211,93 €                                    99.222,97 €                                       86

10999 Berlin Berlin 1b 53.661,94 €                                    53.661,94 €                                       55

10999 Berlin Berlin 1b 56.614,80 €                                    70.395,09 €                                       51

44147 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 60.743,47 €                                    60.743,47 €                                       55

60386 Frankfurt Hessen 1b 31.618,50 €                                    31.618,50 €                                       50

10997 Berlin Berlin 1b 85.386,00 €                                    99.798,90 €                                       590

12043 Berlin Berlin 1b 95.060,79 €                                    100.000,00 €                                     160

34376 Immenhausen Hessen 1b 10.370,44 €                                    10.169,28 €                                       45

10783 Berlin Berlin 1b 90.389,54 €                                    95.815,13 €                                       125

33602 Bielefeld Nordrhein-Westfalen 1b 30.288,77 €                                    37.254,40 €                                       1680

90443 Nürnberg Bayern 1b 6.035,44 €                                       6.034,80 €                                         150

77656 Offenburg Baden-Württemberg 1b 55.811,20 €                                    55.811,20 €                                       98

33602 Bielefeld Nordrhein-Westfalen 1b 46.417,16 €                                    47.218,00 €                                       78

54290 Trier Rheinland-Pfalz 1b 9.844,00 €                                       9.844,00 €                                         118

66111 Saarbrücken Saarland 1b 51.558,47 €                                    51.558,47 €                                       55

90443 Nürnberg Bayern 1b 3.070,90 €                                       3.070,90 €                                         225

60389 Frankfurt am Main Hessen 1b 44.701,33 €                                    47.340,31 €                                       115

66111 Saarbrücken Saarland 1b 46.526,49 €                                    46.526,49 €                                       290

48143 Münster Nordrhein-Westfalen 1b 36.508,40 €                                    36.508,40 €                                       13

24103 Kiel Schleswig-Holstein 1b 48.900,39 €                                    53.137,12 €                                       30

91052 Erlangen Bayern 1b 97.407,50 €                                    99.975,50 €                                       4150

26802 Moormerland Niedersachsen 1b 76.085,27 €                                    76.252,94 €                                       87



34414 Warburg Nordrhein-Westfalen 1b 3.277,11 €                                       3.469,71 €                                         217

80799 München Bayern 1b 16.124,90 €                                    16.124,90 €                                       107

16816 Neuruppin Brandenburg 1b 63.285,51 €                                    67.234,04 €                                       435

37154 Northeim Niedersachsen 1b 33.384,00 €                                    33.384,00 €                                       525

26121 Oldenburg Niedersachsen 1b 28.707,57 €                                    28.707,57 €                                       64

10829 Berlin Berlin 1b 68.260,87 €                                    68.260,87 €                                       68

1877 Bischofswerda Sachsen 1b 30.227,50 €                                    33.063,00 €                                       49

54290 Trier Rheinland-Pfalz 1b 99.702,60 €                                    99.702,60 €                                       10015

72501 Gammertingen Baden-Württemberg 1b 99.045,88 €                                    99.783,92 €                                       640

12047 Berlin Berlin 1b 35.128,10 €                                    35.128,10 €                                       256

26345 Bockhorn Niedersachsen 1b 3.210,00 €                                       3.210,00 €                                         80

22459 Hamburg Hamburg 1b 99.149,10 €                                    99.143,75 €                                       152

21029 Hamburg Hamburg 1b 21.269,46 €                                    15.266,76 €                                       60

45326 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 44.581,48 €                                    49.766,90 €                                       204

33330 Gütersloh Nordrhein-Westfalen 1b 31.458,00 €                                    31.458,00 €                                       32

8371 Glauchau Sachsen 1b 3.648,15 €                                       3.648,15 €                                         14

9112 Chemnitz Sachsen 1b 17.580,10 €                                    17.580,10 €                                       15

47058 Duisburg Nordrhein-Westfalen 1b 47.662,08 €                                    54.133,93 €                                       60

7745 Jena Thüringen 1b 43.710,32 €                                    47.039,36 €                                       80

45657 Recklinghausen Nordrhein-Westfalen 1b 67.769,54 €                                    73.229,60 €                                       214

33615 Bielefeld Nordrhein-Westfalen 1b 72.584,52 €                                    72.760,00 €                                       143

60389 Frankfurt Hessen 1b 14.605,50 €                                    14.498,50 €                                       80

49479 Ibbenbüren Nordrhein-Westfalen 1b 21.988,53 €                                    21.988,53 €                                       164

10997 Berlin Berlin 1b 56.307,20 €                                    62.902,85 €                                       70

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 57.833,78 €                                    58.221,38 €                                       80

34466 Wolfhagen Hessen 1b 2.996,00 €                                       2.996,00 €                                         20

9119 Chemnitz Sachsen 1b 37.499,72 €                                    48.123,11 €                                       165

99974 Mühlhausen Thüringen 1b 96.227,52 €                                    97.876,27 €                                       68

71157 Hildrizhausen Baden-Württemberg 1b 24.298,53 €                                    30.640,99 €                                       125

10179 Berlin Berlin 1b 25.498,62 €                                    28.140,84 €                                       110

4107 Leipzig Sachsen 1b 4.119,50 €                                       4.119,50 €                                         285

66620 Nonnweiler Saarland 1b 2.493,10 €                                       2.535,90 €                                         44

61118 Bad Vilbel Hessen 1b 99.930,19 €                                    99.916,60 €                                       1015

12627 Berlin Berlin 1b 53.553,95 €                                    58.078,28 €                                       275

4277 Leipzig Sachsen 1b 35.605,43 €                                    37.130,18 €                                       85

14059 Berlin Berlin 1b 37.791,29 €                                    45.652,58 €                                       96

17389 Anklam Mecklenburg-Vorpommern 1b 78.451,51 €                                    90.564,80 €                                       78

31832 Springe Niedersachsen 1b 43.384,50 €                                    43.384,50 €                                       35

74072 Heilbronn Baden-Württemberg 1b 35.357,26 €                                    44.080,70 €                                       72

48149 Münster Nordrhein-Westfalen 1b 3.932,25 €                                       3.932,25 €                                         32

7407 Rudolstadt Thüringen 1b 13.825,47 €                                    13.825,47 €                                       115

6526 Sangerhausen Sachsen-Anhalt 1b 22.582,60 €                                    22.411,40 €                                       50

38440 Wolfsburg Niedersachsen 1b 63.001,86 €                                    72.975,44 €                                       1515

28205 Bremen Bremen 1b 42.384,03 €                                    50.867,80 €                                       120

47051 Duisburg Nordrhein-Westfalen 1b 29.157,50 €                                    31.083,50 €                                       27

45139 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 33.973,43 €                                    35.975,33 €                                       20

1259 Dresden Sachsen 1b 10.478,22 €                                    10.637,89 €                                       20

20535 Hamburg Hamburg 1b 97.236,25 €                                    97.236,25 €                                       285

89231 Neu-Ulm Bayern 1b 12.331,75 €                                    12.331,75 €                                       63

20539 Hamburg Hamburg 1b 65.946,02 €                                    68.689,40 €                                       620

32130 Enger Nordrhein-Westfalen 1b 46.803,18 €                                    55.969,14 €                                       38

30173 Hannover Niedersachsen 1b 43.170,43 €                                    44.480,18 €                                       60

31582 Nienburg (Weser) Niedersachsen 1b 65.156,12 €                                    67.142,89 €                                       90

60329 Frankfurt am Main Hessen 1b 75.029,90 €                                    75.709,99 €                                       80

4668 Grimma Sachsen 1b 9.041,50 €                                       9.041,50 €                                         59

4643 Geithain Sachsen 1b 44.659,66 €                                    45.417,39 €                                       74

97839 Esselbach Bayern 1b 26.470,98 €                                    26.470,98 €                                       40

73061 Ebersbach Baden-Württemberg 1b 21.656,80 €                                    21.656,80 €                                       48

9573 Augustusburg Sachsen 1b 34.561,96 €                                    35.229,75 €                                       152

76139 Karlsruhe Baden-Württemberg 1b 20.765,29 €                                    24.726,77 €                                       60

1099 Dresden Sachsen 1b 12.019,00 €                                    12.019,00 €                                       44

34119 Kassel Hessen 1b 55.706,17 €                                    59.201,86 €                                       515

6122 Halle Sachsen-Anhalt 1b 27.730,03 €                                    28.937,08 €                                       140

96052 Bamberg Bayern 1b 20.640,21 €                                    21.009,73 €                                       160

6484 Quedlinburg Sachsen-Anhalt 1b 52.177,22 €                                    52.177,22 €                                       725

55118 Mainz Rheinland-Pfalz 1b 37.621,20 €                                    37.621,20 €                                       60

60313 Frankfurt am Main Hessen 1b 33.063,00 €                                    33.063,00 €                                       100

32218 Bünde Nordrhein-Westfalen 1b 53.194,62 €                                    53.194,62 €                                       120

9474 Crottendorf Sachsen 1b 19.191,48 €                                    19.193,15 €                                       67

50679 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 43.884,98 €                                    43.884,98 €                                       40

49082 Osnabrück Niedersachsen 1b 43.120,06 €                                    43.120,06 €                                       85

88131 Lindau (Bodensee) Bayern 1b 57.673,00 €                                    57.673,00 €                                       116

33161 Hövelhof Nordrhein-Westfalen 1b 28.993,00 €                                    28.993,00 €                                       17

45136 Essen Nordrhein-Westfalen 1b 6.759,46 €                                       6.759,46 €                                         17

47137 Duisburg Nordrhein-Westfalen 1b 38.929,65 €                                    45.468,86 €                                       200

14050 Berlin Berlin 1b 4.294,00 €                                       4.294,00 €                                         32



9648 Mittweida Sachsen 1b 9.632,39 €                                       17.708,00 €                                       24

22303 Hamburg Hamburg 1b 90.201,00 €                                    90.201,00 €                                       24

1067 Dresden Sachsen 1b 5.435,60 €                                       5.435,60 €                                         18

10437 Berlin Berlin 1b 46.089,18 €                                    48.657,18 €                                       115

21244 Buchholz in der Nordheide Niedersachsen 1b 3.038,80 €                                       3.038,80 €                                         103

73773 Aichwald Baden-Württemberg 1b 23.170,70 €                                    23.170,70 €                                       34

9114 Chemnitz Sachsen 1b 7.972,89 €                                       7.972,89 €                                         133

31135 Hildesheim Niedersachsen 1b 46.173,90 €                                    70.719,82 €                                       210

9116 Chemnitz Sachsen 1b 21.148,55 €                                    21.148,55 €                                       14

73430 Aalen Baden-Württemberg 1b 38.986,26 €                                    40.717,78 €                                       190

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 4.930,82 €                                       4.930,82 €                                         203

52066 Aachen Nordrhein-Westfalen 1b 24.393,67 €                                    24.399,02 €                                       77

66130 Saarbrücken Saarland 1b 42.542,41 €                                    42.632,42 €                                       69

69120 Heidelberg Baden-Württemberg 1b 19.735,08 €                                    23.196,32 €                                       75

28199 Bremen Bremen 1b 7.611,22 €                                       7.611,22 €                                         23

73525 Schwäbisch Gmünd Baden-Württemberg 1b 28.957,42 €                                    29.690,18 €                                       209

85053 Ingolstadt Bayern 1b 63.011,07 €                                    68.822,03 €                                       535

70734 Fellbach Baden-Württemberg 1b 47.129,52 €                                    48.109,30 €                                       115

27474 Cuxhaven Niedersachsen 1b 8.078,50 €                                       8.078,50 €                                         10

39104 Magdeburg Sachsen-Anhalt 1b 38.113,51 €                                    38.113,51 €                                       38

6844 Dessau-Roßlau Sachsen-Anhalt 1b 15.158,10 €                                    20.854,30 €                                       26

86167 Augsburg Bayern 1b 6.581,36 €                                       6.581,36 €                                         15

37671 Höxter Nordrhein-Westfalen 1b 7.031,90 €                                       10.357,69 €                                       107

4442 Zwenkau Sachsen 1b 27.032,75 €                                    27.032,75 €                                       144

66292 Riegelsberg Saarland 1b 8.635,76 €                                       8.656,30 €                                         125

80687 München Bayern 1b 39.575,36 €                                    39.575,36 €                                       122

60325 Frankfurt am Main Hessen 1b 67.893,43 €                                    68.963,43 €                                       200

51503 Rösrath Nordrhein-Westfalen 1b 30.495,00 €                                    30.495,00 €                                       122

31177 Harsum Niedersachsen 1b 24.024,18 €                                    25.003,23 €                                       35

2977 Hoyerswerda Sachsen 1b 22.058,05 €                                    20.934,55 €                                       130

15230 Frankfurt (Oder) Brandenburg 1b 32.215,35 €                                    42.030,99 €                                       190

1097 Dresden Sachsen 1b 7.825,00 €                                       7.974,80 €                                         41

31141 Hildesheim Niedersachsen 1b 6.139,66 €                                       6.877,96 €                                         20

35091 Cölbe Hessen 1b 20.192,32 €                                    20.407,69 €                                       70

53117 Bonn Nordrhein-Westfalen 1b 6.013,40 €                                       6.013,40 €                                         40

44135 Dortmund Nordrhein-Westfalen 1b 30.297,05 €                                    30.297,05 €                                       212

70178 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 50.290,00 €                                    50.290,00 €                                       760

10245 Berlin Berlin 1b 38.913,33 €                                    42.863,30 €                                       82

50739 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 5.992,00 €                                       5.992,00 €                                         108

12629 Berlin Berlin 1b 12.429,68 €                                    12.520,39 €                                       50

70329 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 94.559,11 €                                    99.587,04 €                                       290

51373 Leverkusen Nordrhein-Westfalen 1b 6.004,84 €                                       6.004,84 €                                         34

70372 Stuttgart Baden-Württemberg 1b 19.885,02 €                                    19.688,00 €                                       45

9111 Chemnitz Sachsen 1b 28.098,22 €                                    28.098,22 €                                       135

79761 Waldshut-Tiengen Baden-Württemberg 1b 28.215,90 €                                    31.761,88 €                                       40

34125 Kassel Hessen 1b 19.426,63 €                                    21.683,74 €                                       50

45699 Herten Nordrhein-Westfalen 1b 30.458,00 €                                    30.458,00 €                                       30

7745 Jena Thüringen 1b 78.355,46 €                                    83.522,06 €                                       309

22305 Hamburg Hamburg 1b 70.893,92 €                                    71.321,92 €                                       3230

65205 Wiesbaden Hessen 1b 10.336,53 €                                    11.111,49 €                                       62

22087 Hamburg Hamburg 1b 4.617,47 €                                       4.617,47 €                                         24

14806 Bad Belzig Brandenburg 1b 98.764,32 €                                    99.166,64 €                                       329

26842 Ostrhauderfehn Niedersachsen 1b 60.143,54 €                                    60.862,55 €                                       220

99425 Weimar Thüringen 1b 12.931,96 €                                    12.931,96 €                                       23

50999 Köln Nordrhein-Westfalen 1b 96.909,70 €                                    98.932,00 €                                       110

20255 Hamburg Hamburg 1b 21.036,20 €                                    21.303,70 €                                       50

31134 Hildesheim Niedersachsen 1b 31.382,55 €                                    31.746,20 €                                       250

6193 Petersberg Sachsen-Anhalt 1b 33.989,00 €                                    33.989,00 €                                       390

17168 Prebberede Mecklenburg-Vorpommern 1b 39.477,91 €                                    39.474,44 €                                       194

39576 Stendal Sachsen-Anhalt 1b 48.196,81 €                                    48.196,81 €                                       102

79280 Au Baden-Württemberg 1b 69.657,00 €                                    69.657,00 €                                       100



Förderfeld 2

Postleitzahl Ort Bundesland Förderfeld Bewilligte Fördermittel Beantragte Fördermittel
Erreichte Kinder und Jugendliche 

(Planwert)

44575 Castrop-Rauxel Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           99

26721 Emden Niedersachsen 2 100.317,98 €                                    120.688,11 €                                           1200

52222 Stolberg (Rhld.) Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           64

45657 Recklinghausen Nordrhein-Westfalen 2 143.649,06 €                                    150.000,00 €                                           200

7545 Gera Thüringen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           500

63065 Offenbach Hessen 2 67.763,63 €                                       75.272,72 €                                              140

87700 Memmingen Bayern 2 138.244,68 €                                    143.438,90 €                                           1000

91522 Ansbach Bayern 2 140.677,48 €                                    149.799,11 €                                           45

95632 Wunsiedel Bayern 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           370

42799 Leichlingen Nordrhein-Westfalen 2 80.474,53 €                                       80.474,53 €                                              340

54290 Trier Rheinland-Pfalz 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           430

41379 Brüggen Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           150

1609 Gröditz Sachsen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           300

67657 Kaiserslautern Rheinland-Pfalz 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           280

52249 Eschweiler Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           350

1589 Riesa Sachsen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           510

45657 Recklinghausen Nordrhein-Westfalen 2 140.219,25 €                                    145.676,00 €                                           200

56564 Neuwied Rheinland-Pfalz 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           1200

45964 Gladbeck Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           1100

95028 Hof Bayern 2 149.570,00 €                                    145.500,00 €                                           50

95032 Hof Bayern 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           800

45657 Recklinghausen Nordrhein-Westfalen 2 136.992,50 €                                    143.176,00 €                                           240

32052 Herford Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           160

69250 Schönau Baden-Württemberg 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           977

99310 Arnstadt Thüringen 2 150.000,00 €                                    146.291,47 €                                           19

6679 Hohenmölsen Sachsen-Anhalt 2 89.712,84 €                                       89.712,84 €                                              200

41061 Mönchengladbach Nordrhein-Westfalen 2 134.280,00 €                                    134.280,00 €                                           220

40822 Mettmann Nordrhein-Westfalen 2 124.306,03 €                                    119.992,32 €                                           295

1877 Schmölln-Putzkau Sachsen 2 72.400,00 €                                       72.900,00 €                                              60

51373 Leverkusen Nordrhein-Westfalen 2 93.500,00 €                                       93.500,00 €                                              2500

99510 Apolda Thüringen 2 137.500,00 €                                    150.000,00 €                                           700

18258 Schwaan Mecklenburg-Vorpommern 2 107.240,00 €                                    107.240,00 €                                           200

7318 Saalfeld/Saale Thüringen 2 132.843,75 €                                    143.366,70 €                                           300

35037 Marburg Hessen 2 149.000,00 €                                    149.000,00 €                                           1100

23769 Fehmarn Schleswig-Holstein 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           365

72250 Freudenstadt Baden-Württemberg 2 138.880,00 €                                    138.950,00 €                                           3000

96515 Sonneberg Thüringen 2 58.750,00 €                                       63.000,00 €                                              450

83714 Miesbach Bayern 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           700

49716 Meppen Niedersachsen 2 102.240,00 €                                    102.240,00 €                                           310

2906 Kreba-Neudorf Sachsen 2 145.464,78 €                                    150.000,00 €                                           300

67117 Limburgerhof Rheinland-Pfalz 2 124.425,00 €                                    127.952,00 €                                           210

15230 Frankfurt (Oder) Brandenburg 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           115

78087 Mönchweiler Baden-Württemberg 2 75.069,26 €                                       75.647,96 €                                              75

19288 Ludwigslust Mecklenburg-Vorpommern 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           115

23909 Ratzeburg Schleswig-Holstein 2 143.450,00 €                                    149.500,00 €                                           1200

55118 Mainz Rheinland-Pfalz 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           250

15366 Neuenhagen Brandenburg 2 72.125,00 €                                       89.340,00 €                                              250

19339 Plattenburg Brandenburg 2 18.181,92 €                                       18.181,92 €                                              40

65719 Hofheim am Taunus Hessen 2 124.262,50 €                                    142.700,00 €                                           700

24768 Rendsburg Schleswig-Holstein 2 92.500,00 €                                       92.500,00 €                                              800

49716 Meppen Niedersachsen 2 139.800,00 €                                    139.800,00 €                                           60

19406 Sternberg Mecklenburg-Vorpommern 2 135.225,00 €                                    135.225,00 €                                           430

23743 Grömitz Schleswig-Holstein 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           95

14943 Luckenwalde Brandenburg 2 110.818,76 €                                    116.084,82 €                                           100

50676 Köln Nordrhein-Westfalen 2 123.726,11 €                                    125.036,14 €                                           30

6406 Bernburg Sachsen-Anhalt 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           3350

49716 Meppen Niedersachsen 2 94.353,38 €                                       94.353,38 €                                              260

44652 Herne Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           550

72458 Albstadt Baden-Württemberg 2 46.800,00 €                                       46.800,00 €                                              700

67547 Worms Rheinland-Pfalz 2 103.170,00 €                                    150.000,00 €                                           100

61118 Bad Vilbel Hessen 2 149.513,00 €                                    149.513,00 €                                           35

9111 Chemnitz Sachsen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           1750

99423 Weimar Thüringen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           60

45549 Sprockhövel Nordrhein-Westfalen 2 24.875,00 €                                       17.500,00 €                                              42

32457 Porta Westfalica Nordrhein-Westfalen 2 50.000,00 €                                       49.560,00 €                                              175

66809 Nalbach Saarland 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           390

50672 Köln Nordrhein-Westfalen 2 104.300,00 €                                    149.862,34 €                                           415

92364 Deining Bayern 2 108.312,50 €                                    146.791,57 €                                           215

49716 Meppen Niedersachsen 2 113.400,00 €                                    113.400,00 €                                           330

59368 Werne Nordrhein-Westfalen 2 131.250,00 €                                    150.000,00 €                                           485

30853 Langenhagen Niedersachsen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           550

98587 Steinbach-Hallenberg Thüringen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           110

41515 Grevenbroich Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           2800

1616 Strehla Sachsen 2 115.000,00 €                                    115.000,00 €                                           115

1612 Nünchritz Sachsen 2 123.000,00 €                                    123.000,00 €                                           111



6895 Zahna-Elster Sachsen-Anhalt 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           1823

88410 Bad Wurzach Baden-Württemberg 2 112.500,00 €                                    112.500,00 €                                           30

53773 Hennef Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           450

92355 Velburg Bayern 2 128.062,50 €                                    147.461,45 €                                           190

35578 Wetzlar Hessen 2 81.875,00 €                                       65.500,00 €                                              35

1662 Meißen Sachsen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           390

99974 Mühlhausen Thüringen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           200

96242 Sonnefeld Bayern 2 98.200,00 €                                       98.500,00 €                                              680

99734 Nordhausen Thüringen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           350

13357 Berlin Berlin 2 113.987,00 €                                    150.000,00 €                                           500

23617 Stockelsdorf Schleswig-Holstein 2 93.750,00 €                                       111.720,00 €                                           4258

70173 Stuttgart Baden-Württemberg 2 62.500,00 €                                       84.000,00 €                                              3000

67435 Neustadt an der Weinstraße Rheinland-Pfalz 2 120.750,00 €                                    150.000,00 €                                           550

1558 Großenhain Sachsen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           500

49565 Bramsche Niedersachsen 2 84.500,00 €                                       84.500,00 €                                              2530

99974 Mühlhausen Thüringen 2 75.000,00 €                                       75.000,00 €                                              140

40764 Langenfeld Nordrhein-Westfalen 2 85.450,00 €                                       85.450,00 €                                              4410

52349 Düren Nordrhein-Westfalen 2 44.250,00 €                                       54.000,00 €                                              50

4683 Naunhof Sachsen 2 115.015,28 €                                    115.015,28 €                                           30

88250 Weingarten Baden-Württemberg 2 130.044,12 €                                    109.585,30 €                                           1600

40789 Monheim am Rhein Nordrhein-Westfalen 2 24.500,00 €                                       24.500,00 €                                              50

27472 Cuxhaven Niedersachsen 2 138.883,25 €                                    149.962,13 €                                           950

27472 Cuxhaven Niedersachsen 2 137.633,25 €                                    149.962,13 €                                           900

92283 Lauterhofen Bayern 2 126.825,00 €                                    134.560,00 €                                           100

44141 Dortmund Nordrhein-Westfalen 2 46.375,00 €                                       55.756,60 €                                              1940

92318 Neumarkt Bayern 2 85.758,51 €                                       91.761,89 €                                              102

19322 Wittenberge Brandenburg 2 93.464,30 €                                       110.000,82 €                                           1300

52134 Herzogenrath Nordrhein-Westfalen 2 120.000,00 €                                    120.000,00 €                                           350

44652 Herne Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           550

97241 Bergtheim Bayern 2 149.504,00 €                                    150.000,00 €                                           1700

97631 Bad Königshofen i. Grabfeld Bayern 2 143.750,00 €                                    150.000,00 €                                           120

23623 Ahrensbök Schleswig-Holstein 2 135.265,29 €                                    149.563,76 €                                           120

21073 Hamburg Hamburg 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           320

99974 Mühlhausen Thüringen 2 75.000,00 €                                       75.000,00 €                                              180

33184 Altenbeken Nordrhein-Westfalen 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           805

64293 Darmstadt Hessen 2 112.515,20 €                                    112.515,20 €                                           132

25779 Hennstedt Schleswig-Holstein 2 131.300,00 €                                    149.920,00 €                                           430

86150 Augsburg Bayern 2 150.000,00 €                                    150.000,00 €                                           1000

48565 Steinfurt Nordrhein-Westfalen 2 105.000,00 €                                    105.000,00 €                                           215

30982 Pattensen Niedersachsen 2 115.470,24 €                                    129.650,00 €                                           210

16225 Eberswalde Brandenburg 2 144.125,00 €                                    150.000,00 €                                           600

58089 Hagen Nordrhein-Westfalen 2 112.282,51 €                                    127.200,00 €                                           700

65205 Wiesbaden Hessen 2 76.126,48 €                                       75.214,28 €                                              1400

97631 Bad Königshofen i. Grabfeld Bayern 2 87.500,00 €                                       87.500,00 €                                              160

49716 Meppen Niedersachsen 2 135.240,00 €                                    135.240,00 €                                           80

6108 Halle (Saale) Sachsen-Anhalt 2 146.203,13 €                                    150.000,00 €                                           800

56575 Weißenthurm Rheinland-Pfalz 2 22.500,00 €                                       29.692,17 €                                              200

88094 Oberteuringen Baden-Württemberg 2 43.479,40 €                                       43.020,00 €                                              150

9456 Annaberg-Buchholz Sachsen 2 58.125,00 €                                       64.500,00 €                                              240

39418 Staßfurt Sachsen-Anhalt 2 123.969,30 €                                    124.000,00 €                                           340

32423 Minden Nordrhein-Westfalen 2 59.552,50 €                                       63.792,00 €                                              1500

16816 Neuruppin Brandenburg 2 60.000,00 €                                       60.000,00 €                                              410

63165 Mühlheim am Main Hessen 2 149.996,00 €                                    149.996,00 €                                           250
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